
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 8 ( oitava  ) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 20 (vinte ) dias do mês de março de 2019, às dezessete horas 

e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito a Rua 

Manoel Peixoto 1\1 2  170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, 

Francisco Hudson Guilherme Araújo, Francisco Marcelo Tavares 

Evangelista, Francisco José de Sousa Diogo, Izabel Moura de Carvalho, Luís  

Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa 

Pedrosa, Paulo Alexandre de Sousa Xavier e Pedro Veras de Lira. / 

Constatando o quórum regimental, a Vice- Presidente Socorrinha Holanda 

justificou a ausência do Presidente Adalberto Filho por motivo de doença e 

em nome de Deus fez a abertura da sessão iniciando o expediente com a 

execução dos Hinos Nacional e do Município. Em seguida, solicitou que o 

primeiro secretário fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

aprovada com duas ressalvas: Da Vereadora Antônia Freitas, que 

acrescentou que quer a limpeza da Lagoa que existe na Lagoa de São Pedro \ 

que se encontra tomada pelo mato e do Vereador Paulinho Talegal que 

disse que o Deputado Leonardo trabalhará para conseguir emenda pra 

Nova Russas e que deseja que a cidade continue adimplente e pronta para 

receber. Leitura do Ofício N2  042/ 2019 recebido da CDL. Leitura da 

justificativa de ausência do vereador José de Oliveira Mesquita. Leitura da 

Ementa do Projeto de Lei do Poder Legislativo N2 07/2019 que "DISPÕE 

SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", de autoria da 

Mesa Diretora (Distribuição de cópias). Leitura da Ementa do Projeto de 

Lei do Poder Legislativo N2  0812019 que "DISPÕE SOBRE O SERVIÇO 

LEGISLATIVO DE ORIENTAÇÃO, PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS - PROCON/CMNR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS", de autoria da Mesa Diretora (Distribuição de 

cópias). Leitura da Ementa do Projeto de Lei do Poder Legislativo N 

09/2019 que "REGULAMENTA OS FERIAD S OFICIAIS DO MUNICIPIO DE 



NOVA RUSSAS- CE " de autoria da vereadora Socorrinha Holanda 

Distribuição de cópias). Leitura Ementa do Projeto do Legislativo de 

N0612019 que "Dispõe sobre a criação do Banco Municipal de Materiais 

Ortopédicos no Municipal de Nova Russas-CE", de autoria do vereador 

Antônio Carlos (Aprovado após os pareceres favoráveis das comissões 

competentes). Leitura do Projeto de Decreto Legislativo N2  01/2019 que" 

DECRETA A EXTINÇÃO DO MANDATO ELETIVO DO VICE- PREFEITO DO 

MUNICIPIO DE NOVA RUSSAS, SR. ANTONIO LUIS RODRIGUES MANO 

JUNIOR" de autoria do Presidente( Aprovado após os pareceres favoráveis 

das comissões competentes). Leitura do Requerimento de N 2  08/2019 de 

autoria do Vereador Antônio Carlos que " Solicita informações a respeito 

das licitações" ( aprovado). Leitura da Indicação de N2 08/2019 de autoria 

do vereador Antônio Carlos que " Solicita estudo para implantação do 

serviço residencial terapêutico - STR no âmbito do Município" (aprovada). 

NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Antônia Freitas - Saudou a todos e iniciou 

defendo o fato de precisarem apoiar a CDL, pois estarão apoiando o povo; 

Comentou sobre um vídeo que rola nas redes sociais onde uma senhow  

cobra a água e pediu que quando for faltar, procurem deixar a população 

ciente do que vai acontecer; Cobrou a iluminação pública e disse que a 

Santa Clara ainda continua totalmente apagada, bem como os bairros da 

cidade; Falou da falta da limpeza na cidade; Cobrou agilidade na realização 

e entrega de exames. Hudson Guilherme- Saudou a todos e iniciou 

cobrando mais uma vez o trabalho dos correios no tempo certo; Cobrou a 

construção de rampas, limpeza do mato nas praças e água nas torneiras da 

população; Pediu a CDL que também pensem em rampas, pois da última 

vez que foi lá foi carregado nos braços cobrando o risco de cair; Cobrou que 

requerimentos e indicações sejam realizadas. Paulinho Talegal- Saudou a 

todos, disse que hoje o PT está no governo e que o PT é rachado: Disse que 

muitos municípios já estão fazendo licitações das máquinas e que as que 

tem aqui não são suficientes; Pediu que seja resolvido o problema da praça 

da Cohab; Falou sobre a taxa de dois reais pago no embarque aqui em Nova 

Russas e disse que quando compram a passagem em Fortaleza, quando vão 

embarcar em Nova Russas, é cobrado os dois reais sem que deem qualquer 

comprovante de pagamento ao passageiro; Disse que o Deputado Federal 

Junior Mano só poderá trazer ementas pra Nova Russas em 2020 e que faz •' 

parte da Comissão de Justiça, uma das mais importantes comissões; Cobrou 

iluminação pública e limpeza dos matos na cidade. Antônio Carlos- Saudou 

a todos e iniciou apresentando Moção de Pesar aos familiares do Senhor 
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Adão Simplício Lopes ( aprovada); Disse que o Deputado Junior Mano 

jamais deixará Nova Russas fora de seus planos; Falou da importância de 

acompanharem na audiência sobre os alvarás e IPTU para que entrem em 

um bom senso e tudo seja resolvido; Pediu que a Vereadora Izabel dê uma 

passada na garagem onde guardam os carros da saúde que estão quase no 

prego e com documentos atrasados; Cobrou que matem os cupins que 

estão acabando com a creche do Sítio Novo; Solicitou que seja resolvido o 

problema do calçadão próximo ao Chico lzidio e Socorrinha falou que até a 

próxima semana a obra será retomada, incluindo a ponte em Y. Denilson-

Saudou a todos, falou da importância da audiência na CDL e da dificuldade 

que o comércio de nova Russas atravessa; Falou que a falta de agua se deu 

por um fato desastroso que foi a queda de um raio, mas que logo a 

autarquia terá forma imediata de resolver esse tipo de problema e que o 

Prefeito estava em contato direto com o superintendente em busca da 

solução imediata do problema; Disse que as equipes estão trabalhando no 

sentido de limpar as praças e a cidade e de iluminar onde está precisando; 

Falou da importância da retomada das obras do Rio Curtume e construção 

da ponte em Y; lza bel informou que foi encontrado um erro no edital da 

seleção das agentes de saúde e que está sendo consertado; Denilson 

continuou falando da retomada da construção da creche do Mourãozão e 

do Jovinão. Teixeira Freitas - saudou a todos , disse que a passagem 

molhada em Y é um anseio da população e que espera que realmente 

aconteça; Disse acreditar que o deputado que se fez presente no ano 

passado na CDL, com certeza não estará lá amanhã, e que coisas daquele 

tipo é politicagem; Disse que fazia vídeos fazendo o papel de vereador de 

oposição e que nessa semana passaram um dos maiores problemas de falta 

de água e nenhum vereador da oposição fez sua parte; Citou que procurou 

o superintendente do SAAE para resolver o problema da falta d'água no 

município. Chiquinho Diogo - Saudou a todos, disse que nunca criticou a 

ação da CDL e sim de algumas pessoas que se aproveitam e fazem 

politicagem em cima disso e que ao contrário de alguns, votou o projeto 

porque leu, explicando que os imóveis estão avaliados abaixo do valor de 

mercado, e que todos os descontos devem ser iguais; Disse concordar com 

Toinha e Hudson no que se refere a falta de informação no problema da 

falta da água; Parabenizou a administração pela continuidade da obra do 

Rio Curtume e Creche do Jovinão; Disse que a gestão tem feito grandes 

coisas e que só precisa de um pouco de atenção para as pequenas. Paulinho 

Talegal- Parabenizou o conselheiro Tutelar Mathias Simeão pelo seu 



aniversário. A Presidente ad hoc Socorrinha Holanda disse ter prazer de 

fazer parte desse Legislativo que está fazendo suas reivindicações sem ferir 

a honra de ninguém; Disse que esteve no Banco do nordeste para resolver 

problemas pessoais e que recebeu informações sobre linhas de créditos 

que existem para compras de veículos, fornecimento de energia solar, 

compra de máquinas e empiçarramento das estradas vicinais, bem como, 

sobre o programa caminho da escola, onde compra um ônibus e ganha 

outro. E não havendo mais nada a tratar, a senhora Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, e mandou que lavrasse a presente ata que 

após lida e discutida deverá ser assinada pelos vereadores presentes. Nova 

Russas, 20 de março de 2019. 
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